
"hol zsarnokság van, ott zsarnokság van", "mert ahol zsarnokság van, minden hiába, a dal is,
az ilyen hű, akármilyen mű..."

Megéltünk efféle utasításokat ("máglyára...!"). Csendben, könnyedén mosolyogva, nemzet,
nép, ország és eszme szükségleteire hivatkozva pártok, hatalmak és uralkodóházak nevében
szokták kiadni őket. A hatalom sohasem dühében öl, pusztít és hazudik, hanem hivatásból. Ez
a lételeme. Nincs a magyar költészetben ennél a két versnél nehezebben előadható.
De, de van még egy harmadik, a Vén cigány...
Ez az egyik legutolsó Vörösmarty-mű, 1855-ben született. Italos kesergéssel, legyintgetéssel
kezdi  s  mire  végigelemzi  népe  bajait  és  fölemlegeti,  hogy valami  zokog,  mint  malom a
pokolban, hogy hulló angyal, tört szív, őrült lélek... addigra el is jut a legszebb "csakazértis"-
hez: lesz még egyszer ünnep a világon! Szerb Antal írja róla gyönyörűen:
"De az utolsó strófában megint felcsendül az „és mégis” magyar vigasztalása a megokolatlan
és mégis megdönthetetlen hit az élet feltámadásában, Zrínyi hite, Madách hite, és Vörösmarty
költészete,  mely  mindig  a  halál  és  semmi  határán  járt,  nem csendül  ki  reményevesztett
hangokon."
 A két nagyváradi művész, Kiss Törék Ildikó és Varga Vilmos jóvoltából ilyen ünnepünk volt
szeptember 16- án, október előhírnökeként. Ünnep volt, ez, a gyász öröme, amely megtart és
az  ünnepi,  fölemelő  est  zárásaként  az  EÖGyKE  elnöksége  megkoszorúzta  az  aradi
vértanúknak szentelt kopjafát.
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Megtisztelő, örömet szerző levél:

BUDAPEST FÖV. II. KER. önkormányzat polgármester 
1999. szeptember 17.
Örmény Kisebbségi Önkormányzat 
Dr. Issekutz Sarolta elnök

Tisztelt Elnök Asszony!
Engedje  meg,  hogy  az  Örmény  Köztársaság  Nemzeti  ünnepe  alkalmából  tisztelettel
köszöntsem. Az örmény nép sokat szenvedett  történelme során,  XX. századi szenvedéseit
irodalmi  alkotások  is  megörökítették.  A történelmi  esély  megvan  arra,  hogy  az  1991.
szeptember 21-i népszavazással elnyert függetlenség végleg biztosítja az örmény nép számára
a békés fejlődés lehetőségét.
Kivárom, hogy Önök, akiknek őseit a történelem vihara országukon kívülre sodort, találják
meg otthonukat és boldogságukat Magyarországon, szűkebben itt a II. kerületben. Kérem,
adja át köszöntésemet és jó kívánságaimat a kerületi örmény kisebbség minden tagjának.
Tisztelettel köszönti 

Bencze B. György
polgármester

******
("Ünneprontóak"  vagyunk:  a  megtisztelő  levél  után,  valamint  Aján  Gerő  szeptemberi
számunkban megjelent írása után ismét a siófoki elnök úr levelét - és ismét nagyon súlyos
ügyben - kell közreadnunk. A szerzővel együtt azonban úgy gondoljuk, hogy a közügyek a
közvéleményre tartoznak.)

Dr. Doncsev Toso úrnak, 
a Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Hivatal elnökének
Tisztelt Elnök úr !



Ön, az Országos Örmény Kisebbségi Önkormányzat „Ararát” című lapjának egyik számában
úgy nyilatkozott,  hogy az Örmény Önkormányzatban sincsen több probléma, mint a többi
nemzetiségnél.
Valószínűleg Ön nem rendelkezik kellő informáltsággal!
Éves, jóváhagyott munkaterv nincsen! Nincsenek munkabizottságok! Egyáltalában szervezett
tevékenység  nincsen.  Az  elnökségnek  éves  ülésrendje  nincsen.  Az  elnökség  összehívása
spontán, rendszertelenül történik. Az elnökségi ülésekről jegyzőkönyvek nem készülnek, az
elnökség tagjai nem kapják kézhez.
Nagy nehézségek árán megalakítottunk egy pénzügyi előkészítő bizottságot, amelyből három
tag, amikor belenézett a kialakított pénzügyi körülményekbe és összetűzésbe került az elnök
úrral, nemcsak a pénzügyi bizottsági tagságukról, hanem az országos elnökségi tagságukról is
lemondtak!
Az elnök, Avanesian Alex úr, a lemondásuk után olyan ülést hívott össze, amire én meghívót
sem kaptam, mivel ezt megelőzően bíráltam az 1999-es költségvetés silány és tartalmatlan
tervezetét és azt javaslatomra az elnökség a napirendről levette.
Így én ellenzékbe kerültem. Arra az elnökségi ülésre, amelyen a költségvetést tárgyalták, én
már meghívást sem kaptam! Én, az országos választáson, a 119 jelen lévő elektortól 110
szavazatot kaptam. A harmadik, legtöbb szavazattal kerültem be az elnökségbe.
Ez  az  Országos  Örmény  Kisebbségi  Önkormányzat  nem  a  Magyarországon  száz  évnél
régebben itt élő örménység érdekképviselete!
Az elnökség hiteltelen!  A tevékenységet  keresők más  szervezetek  felé  orientálódnak.  Így
tettem én is.
Mivel cikkemben bírálom az Ön által vezetett hivatal pályázati döntését és azt a taktikázást,
amelyet Avanesian elnök úr az Erdélyben élő, úgynevezett magyarörménység kirekesztésére
irányít, óhatatlanul keresek összefüggést, az Önök személyes viszonya, és az erdélyi örmény
származású gyerekeinknek pályázaton elérhetett 300 ezer forintjának elutasítása között.
Mivel,  mint  elnökségi  tagnak,  fogalmam  nincsen  információ  hiányában  a  pénzügyi
helyzetről, az állítólag jóváhagyott költségvetésről írásos anyagot nem kaptam - gondolom,
hogy már elnökségi tag sem vagyok.
A zavaros  pénzügyi  helyzetet  látva  kértem  az  Ász  (Állami  Számvevőszék  -  a  szerk.)
vizsgálatát.  Ezt  egyelőre  elutasították.  Vajon  miért?  Melyek  az  Ön  által  vezetett  hivatal
lehetőségei a kialakult helyzet megváltoztatására?
Üdvözlettel: 
                                                                                                                       Aján Gergely

Siófok, 1999.09.13.
******

Az Országos Örmény Kisebbségi Önkormányzattal kapcsolatosan kérdésünk: vajon a 23 -
mennyi? A január 3-i országos elektor-gyűlés döntése szerint az OÖÖ 23 tagú testület. Mint
azt már hírül adtuk, június 17-én Bángi-Magyar Attila, Diramerján Viktor és dr. Garaguly
István lemondott megbízatásáról. Ilyen esetben a választott testületet "feltöltik" a választás
(ez  esetben  a  január  3-i  elektori  szavazás)  listája  szerint.  Mint  kiderül,  eredetileg  így
gondolta az Országos Választási Iroda is. De aztán...

******

Országos Választási Iroda (OVB-53/10/1999) 
Szongoth Gábor úrnak

Tisztelt Szongoth úr!
Az  1999.  szeptember  8-án  kelt  elfogadó  nyilatkozata  alapján  az  Országos  Választási
Bizottság 19/1999. (IX.18.) OVB határozatával rendelkezett arról, hogy kiadja Ön részére a



megbízólevelet az Országos Örmény Önkormányzat közgyűlése tagjaként. A határozatot a
Legfelsőbb Bíróság - kifogás alapján - felülbírálta és megsemmisítette.
A Legfelsőbb Bíróság végzése ellen további jogorvoslatnak helye nincs, így a megbízólevél
átadására  az  Országos  Választási  Bizottság  nem  rendelkezik  hatáskörrel.  Kérem
tájékoztatásom tudomásulvételét. 
Budapest, 1999 szeptember 25.
                                                        Üdvözlettel                                                      Rytkó Emilia
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A Legfelsőbb Bíróság döntése (teljes, betű szerinti szöveg):

A Magyar Köztársaság Legfelsőbb Bírósága a Dr. Németh Gabriella ügyvéd (1067 Budapest,
Teréz krt. 19.) által képviselt Országos Örmény Önkormányzat (Budapest IX., Soroksári út
3/A.) kérelmezőnek, az Országos Választási Bizottság 1999. szeptember 18-án kelt határozata
ellen benyújtott jogorvoslati kérelme tárgyában az alul megjelölt napon - tárgyaláson kívül -
meghozta a következő végzést:

A Legfelsőbb Bíróság az Országos Választási Bizottság 19/1999. (IX.18.) számú határozata /
2/  bekezdésében  foglalt  rendelkezést,  mely  szerint  "az  Országos  Választási  Bizottság
megállapítja,  hogy  a  megüresedett  mandátumok  betöltésére  az  1999.  január  3-ai  elektori
gyűlésen  a  soron  következő  legtöbb  szavazatot  kapott  jelöltek  jogosultak,  amennyiben  a
mandátumot elfogadják" megsemmisíti.
A végzés ellen további jogorvoslatnak helye nincs.

Az  Országos  Választási  Bizottság  1999.  szeptember  18-án  kelt  19/1999.  (IX.18.)  számú
határozatában megállapította, hogy az Országos Örmény Önkormányzat közgyűlésébe 1999.
január 3-án megválasztott három képviselő megbízatása - lemondásuk miatt - megszűnt.
A határozat /2/  bekezdése szerint:  "az Országos Választási Bizottság megállapítja, hogy a
megüresedett  mandátumok  betöltésére  az  1999.  január  3-ai  elektori  gyűlésen  a  soron
következő  legtöbb  szavazatot  kapott  jelöltek  jogosultak,  amennyiben  a  mandátumot
elfogadják."
Az Országos Örmény Önkormányzat e határozat /2/ bekezdésében foglalt rendelkezése ellen
kifogást nyújtott be. A kifogás szerint az Országos Választási Bizottság döntése meghozatala
során  a  törvény  alapján  nem  rendelkezett  hatáskörrel  arra,  hogy  az  Országos  Örmény
Önkormányzat közgyűlésébe új tagoknak mandátum kiadásáról döntsön.
A jogorvoslati kérelem alapos.

A nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló 1993. évi LXXVII. törvény 34. paragrafusa
szerint: az országos önkormányzat közgyűlésének tagjait saját körükből az elektorok, a helyi
önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló törvény kislistás szavazásra
vonatkozó  szabályainak  megfelelő  alkalmazásával,  titkos  szavazással  választják  meg.  A
szavazólapra  minden  jelölt  felkerül,  aki  az  elektorok  10  százalékának  támogatásával
rendelkezik.  Az  alakuló  ülés  határozatképes,  ha  azon  legalább  a  megválasztott  elektorok
háromnegyede részt vesz.
Az  Országos  Választási  Bizottság  a  kifogásolt  határozati  rendelkezését  e  fenti
jogszabályhelyre alapította.
E jogszabályhely nem tartalmaz olyan rendelkezést, amely alapján az Országos Választási
Bizottság a megüresedett mandátumok betöltésére hatáskörrel rendelkezne.
A Legfelsőbb Bíróság ennek alapján megállapította, hogy az Országos Választási Bizottság
törvényi  felhatalmazás  hiányában  hozott  határozati  rendelkezése  -  melyet  a  jogorvoslati


